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Az első magyar 
szocialista falu.

Megvalósult a „jövő zenéje“.

Széchényiről nevezték el.
Debrecen, január 19.

Még csak pár évtizeddel ez­
előtt is megbámulták, kiröhögték, 
rendőri, mint társadalmi utón „szé­
ki rozták“ az olyan embert, aki Ma­
gyarországon „szociálistának" val­
lotta magát. Aki meg még a piacra 
is kimert állani az „elveivel“, az 
igét hirdetni, jó szerencsés volt, ha 
a bolondokházába nem csukták be 
— megfigyelés végett.

Igen! Alig pár évtizeddel ez­
előtt is, a tömeg nagy része előtt 
egyet jelentett a „szociálista“ neve­
zés — a beszámithatatlansággal, a 
lezüllötlséggel.

Ma pedig már a szervezett tö­
meg olyan erőt képvisel, amellyel 
számolni kell. A haladás jelszavai­
val küzdenek emberi jogaikért — 
fokozódó sikerrel.

Mi előttünk sem ellenszenvesek 
ezek a törekvések, ha a szertelen 
túlkapásokat helytelenítjük is! Ép­
pen azért őszinte érdeklődéssel em­
lítjük fel ezt a futó hirt, amely be­
jelenti, hogy „Magyarországon az
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első szociálista politikai nagyközség“ 
megalakult illetőleg kialakuló tél­
ben van.

A főváros szomszédságában épült 
Széchényi-Telep elszakadt Rákos- 
palotától, amelyhez eddig közigaz­
gatásilag tartozott. S most az ille­
tékes hatósági szerveknek jóváha­
gyásával nagyközséggé alakult át 
és a képviselőtestület megalakulá­
sáig a főszolgabíró által kirendelt 
helyettes jegyző, helyettes bíró és 
huszonnégy tagból álló szervező 
bizottság intézi az ügyeket. Mivel 
pedig a Széchenyi-telepnek a ház- 
tulajdonosai túlnyomó részben szer­
vezett szociálista munkások, előre­
láthatólag a Széchenvi-telep lesz 
Magyarországon az első szociálista 
politikai nagyközség.

Már a huszonnégy tagú szer­
vező bizottságba is tizennyolc „elv­
társat“ választottak be és mivel a 
választók túlnyomó többsége is 
szociáldemokrata, a választott köz­
ségi képviselők is mind szociálde­
mokraták lesznek, sőt kedvezően 
alakult vagyoni helyzetüknél fogva, 
a virilisták közé is kerülnek szocia­
listák, tehát az első jegyzőt, a bírót 
feltétlenül saját embereik közül vá­
lasztják meg. Ezenkívül a többi 
jegyzői, pénztárnoki, irodatiszti állá­
sokra is szintén szociáldemokraták

pályáznak s ami csak évekkel ez­
előtt is képtelenségnek tetszett 
volna, valóra válik a „jövő zenéje“... 
Megértük Magyarországon a szociá­
lista községet szociálista elöljáró­
sággal. A modern élet rácáfol a 
régi igazságokra is: — farkasra 
nem lehet bízni a juhnyájat! Mert 
hiszen ebben a községben vérbeli 
szociáldemokrata „elvtársak“ lesz­
nek még a — rendőrök is.

Ez a hir megérdemli, hogy 
szélesebb körben tudomásul vegyék.

Politikai híreink.
A miniszterek bucsuzása és be­

köszöntése.
Khuen pártköri konferenciát kér. 

Bízik a megegyezésben.
Budapest, január 19.

A régi miniszterek elbúcsúztak már ■ 
minisztériumaik tisztviselői karától s az uj 
kabinet tagjai elfoglalták helyeiket. A kor­
mány változás tehat véget ért s most kezdőd­
hetik újra az elejéről a válság. Mert az két­
ségtelen, hogy ezzel a kormány változással 
semmiképpen sem változott a helyzet, sőt 
határozottan még jobban az élére van állítva. 
A Ahuen-kormány kinevezése egyáltalában 
nem hozta meg a helyzet konszolidálásának 
lehetőségét, hanem — célja, egyenesen a 
nemzet jogos kívánságainak letörése lóvén

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben'kielégitő, villanyvilágítással ellátott modern
„NEMZETI KAVÉHAZ-‘-ban, a Petöfi-téren I

hol minden este Veres Tóni kitűnő zenekara játszik.

A bevándorlók kálváriája.
— Az Ellis Island poklán keresztül. — 

Irta: Rudnyánszky Gyula.
Folytatás Az etetés.

A rabok egyhangú életében a legtar­
kább jelenetek az étkezéskor folynak le. 
Naponta háromszor vonul a rabnép az ét­
kező terembe. Az etetés egyszerűen borzal­
mas. Egyszerre nyolcszáz sőt ezer embert is 
behajtanak a terembe. A legények m >r előbb 
ráhajigálták pokoli csörömpöléssel a tányé­
rokat a maszatos asztalokra. Aztán talyigá­
kon nagy ládákat tolnak be. Roppant üstök 
ben van az étel. A sor végén megáll a ta­
liga. Odalép óriási kanállal egy legény. 
Megmenti a kanalat az ételben. Aztán na­
gyokat lendít vele. Mint mikor a kuglizó 
igen jól akar dobni. A szurtos kukta kóz- 
lenditése nyomán a nagy kanálból egyszerre 
nyolc-tiz tányérra odalöttyen az étel. A fele 
kiömlik, lefolyik az asztalra, a padra, a pad­
lóra, a kávés csészére s az e mellé dugott 
kenyérre. Mire az ezernyi éhes nyomorult 
ntbot odalökdösik az asztalokhoz, már a le- 
töuyentett kotyvalék megfagyusodott. Éme­
lyítő bűz, rossz ételszag van a teremben. A 
fabok leroskadnak a vályúkhoz, mint a ha­

lálraítéltek. Némelyiknek a szeme düledez az 
éhségtől, mégse bírja megenni ezt a förtel­
mes, hideg, faggyus maszalót. Majdnem ájul- 
tan szódeleg vissza a zárkába.

De jön a második ezer. Ez még pisz­
kosabb asztalokhoz jut. A félig mosott, meg 
nem törült tányérokra vetett hideg, fagyos 
kotyvalék a kutyának se kell. Az éhes rab 
azonban 48 óra múlva talán a patkányhusra 
is ráfanyarodnék. A talyigák megint nyiko­
rognak, a mérges legények tolják az óriási 
lábasokat, gurítják a bádogsüiőket és kezdő­
dik a csapkodás, maszatolás, hogy minél 
előbb váyuhoz férhessen a második szakasz 
csűrbe, az újabb bevándorló csapat, mely­
nek kalváriajárásában ez a legkeservesebb 
stáció. A falakon hirdeti az Írás, hogy itt csak 
„allen“, külföldi rab ehetik. Ez a figyelmez­
tetés azonban igazán fölösleges. Szeretném 
látni azt az amerikait, aki rávetemednék e 
félig megfagyott, poshadt, undorító kotyvalék 
elfogyasztására. Pedig az amerikai hires arról, 
hogy nem válogatós.

A pénz azonban itt is ur. Akinek van 
pénze, rendelhet külön ételt. Nagy köszönet 
es nagy külömbség nincs ugyan benne. De 
azért, aki nem sajnálja a dollárt, mégis leg­
alább terített a-ztalnál hagyhatja ott az ehe­
tetlen csizmatalpat.

Egy szegény, szemérmetes zsidó asszony­
kát figyeltem meg. Pénzé nem volt ; de mégis 
rostéit az ingyen moslékhoz ülni. Hát közénk 
ült és öt centeket kéregetett össze, hogy tiz 
cent borravalót adhasson a pincérnek. A pin­
cér e borravalókért eltüi te, hogy az asszony 
a fizetők terített asztalához ülhessen, végig­
nézhesse a többiek kínlódását. Naponta 15—20 
összekoldult centjébe került, hogy a terí­
tett asztal hulladékait összeszedhette a bol­
dogtalan.

Egyszer azonban elfogyott a borravaló 
s ekkor a pincér nyakon fogta s durván az 
ingyenesek maszatos asztalához taszigálta a 
szegyenletóben csaknem szörnyet halt zsidó 
asszonykát.

ödafurakodik a göndör hajú, pajkos 
francia gyerek is, akiről napközben lehetet­
len megtudni, melyik az anyja. Csak az 
étkezésnél sül ki. Mert a fiú mindig más­
más nőhöz simul, mással haneuroz. A gyerek 
futkos, verekszik, rúg, harap, nyelvet öltö- 
get, bukfenceket hány. Es mindig más nő 
öltözteti, fésüli, szidja, dédelgeti. Végre az 
evésre kerül a sor. A fiit itt is a legpajko- 
sabb. Mindenki elől elkapkodja a jó falatot. 
Utoljára nekilódul egy hölgynek és rádönti 
csipkés ruhájára a főtt szilvát ievestül. A 
hölgy felsikolt és tiz körmével rohan a gyér-
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— a korona és a nemzet között még jobban 
kiólesitette az ellentéteket, mert most már 
mindenki látja, hogy a legfőbb bécsi hatalmi 
körök, élükön a királlyal és a trónörökössel, 
minden eszközt megpróbálnak a nemzet le­
törésére. Ennek a merényletnek végrehajtá­
sára küldték ki gróf Khuen-Héderváry Ká­
rolyt, akit tehát ennek megfelelő érzelmek­
kel fogad a nemzet.

Éppen ezért nagyon kevés eredménnyel 
fog járni gróf Khuen-Héderváry miniszter- 
elnöknek az a próbálkozása, hogy a pártok­
kal valamiképpen megegyezzen. Félhivatalo­
san jelentik ugyanis, hogy Héderváry minisz­
terelnök Gál S. képviselőházi elnökhöz azt a ké­
relmet intézte, hogy a parlamenti pártok 
vezetőit értekezletre hívja össze. A kon­
ferencián a miniszterelnök javaslatot Jog 
tenni a kópviselőház napirendjének megálla­
pítása iránt, Ez a tanácskozás azonban tel­
jesen meddő lesz, mert hiába fog kérni gróf 
Kimen indemnitást, hiába fog fenyegetődzni 
a Házfeloszlatással, a magyar nemzet nem 
fogja magát kiszolgáltatni Bécs szolgájának. 
Pedig ő nagyon bizakodik abban, hogy meg 
fog egyezni, mert azt is közli, hogy a kabi­
netet csak ezután a tanácskozás után^ fogja 
kiegészíteni. Ez a félhivatalos közlés igy 
szól :

A lapokban különböző jelöltek neveit 
említik azoknak a miniszteri tárcák betölté­
sére nézve, amelyeknek ideiglenes vezetésé­
vel jelenleg más miniszterek vannak meg­
bízva. E jelölések mindvégig alaptalan kom­
binációk, mert az ideiglenesen vezetett mi­
niszteri és államtitkári állások betöltése csak 
a képviselőházi ülések újból való felvétele 
utáni időre van tervbe véve.

A városházáról.
Darányi búcsúja. A bukott kormány, 

a régi szokáshoz hűségesen, búcsúzik a tör­
vényhatóságoktól is. Az uj kormány meg be 
szokott mutatkozni. Az egyik köszöni, a 
másik kéri a törvényhatóságok támogatását. 
Tegnap délelőtt nagy meglepetést keltett a 
városházán, hogy a távozó kormány egyik 
szakminisztere, Darányi Ignác búcsúlevelet 
intézett Debrecenhez. Darányi megköszönte 
a jóindulatot, amellyel minisztersége alatt 
Debrecen támogatta őt.

A kivándorlás ellen. Annyi intézke­
dést tettek már eddig is a kivándorlás meg- 
gátlására, hogy szinte sok. Törvény is van 
erre, de min’d nem használ semmit, mert a 
derék magyarokat nem lehet visszatartani 
attól, hogy szerencséjüket az Óceánon túl 
meg ne próbálják. Zemplénmegyét a kiván­
dorlás igen közelről érinti, mert a legtöbb 
hontalan onnan kerül ki. Ezért feliratot inté­
zett a kópviselőházhoz a kivándorlás meg-

mekre. Ekkor tudódik ki, hogy — ez az édes 
anyja 1

Ilyen zagyva, különös, torz a rabok 
élete az Ellis Island börtöneiben.

Éjszaka.
Nem hiszem, hogy Oroszországban si- 

várabb, embertelenebb volna a rabság Itt 
minden szenvedés, könyörgés, jog iránt ér­
zéketlenek. Éjjel, ha az orvos bebukkan, csi­
korog a závár és messziről hangzik az egy­
hangú német mormolás: alias gesund ? Mire 
valaki felelhetne, ha felhőit is, már az orvos 
a hatodik ajtónál dünnyögi, hogy: ugy-e, 
mindenki egészséges?

Amíg ügye és személye a vizsgáló fó­
rum elé nem jut, úgyis élő halott. Érint­
kezése a világgal, szülőivel, a rokonnal, a 
tanácsadóval, a védővel egyszerűen lehe­
tetlen.

— Majd ha rákerül a sor, kihallgatják. 
Ha nincs akadály, kieresztik. Ha akadály 
van, nincs segítség. Kuss!

Szívfacsaró könyörgés hangzik; nem 
használ,

Félig őrült ember ordít, döngeti a falat, 
iiiába. Ha tízszer ismétli a dühöngést, tízszer 
biztatják és — rászedik.
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gátlása ügyében. Á feliratot pártolás céljából 
megküldte Debrecen városának is.

Uj alapszabály. A belügyminiszter 
értesítette a várost, hogy a debreceni rét, 
tanítók sególyegyletének módosított alapsza­
bályait jóváhagyta.

A böszöményi lövész csapat.
Például vehetik más községek is.

Rövid, röpke hírben jelentettük, 
hogy Hajdúböszörményben Tardy 
Sándor ref. tanító tartalékos hon­
véd hadnagy kezdeményezésére és 
vezetésével, a város ifjúságából, lö­
vész csapat, több mint százfőnyi 
század alakult. Akik rendesen gya­
korolják magokat a fegyverrel s mi 
fő, a lövészetben is alapos oktatás­
ban részesülnek. Szükséges fegy­
verrel a honvédelmi miniszter üd­
vös rendelete folytán a katonai ható­
ságok látják el mindenütt az ilyen 
lövész csapatokat. A felsőbb fel­
ügyeletet és ellenőrzést is ezzel 
megbízott tényleges főtisztek telje­
sítik. így például a böszörményi 
derék csapat felügyelője Mádi Ko­
vács debreceni honvéd százados lesz. 
A céllövő gyakorlatokat is az ő 
felügyelete és vezetése mellett fog­
ják megejteni a debreceni katonai 
lőtéren a böszörményiek.

Szemere Miklós kezdeménye­
zése a „lövészek nevelésére", tehát 
mégsem volt hiába. Még a mi ne­
hezen mozduló Hajdúságunk is élet­
jelt adott magáról! A hajdúk ősi 
virtusa tehát nem aludt ki végkép­
pen, csak egy lelkes férfiúnak kel­
lett megpiszkálni a parazsat, lángra- 
lobbant a férfias harci kedv. Egyet­
len városból százával verődtek ösz- 
sze, akik a szórakozásra szánt idő 
egy csekély részét ily hasznosan és 
férfiasán töltik el; mert mindég 
fordulhat olyan idő, hogy király­
nak, hazának oltalmára mindnyá­
junknak, fegyvert kell fogni! De, 
mit ér a lelkesedés magában, ha a 
fegyverrel nem tudunk bánni.

Estig kifárad a rabnép és beletörődik a 
sorsába. Pedig az éj nagyon hosszú itt és a 
legszomorubb. A sok ezer ember közt ter­
mészetesen mindenféle akad. Van, aki min­
dent kacagva fogad. Egy francia leány öt 
hónap óta várta, hogy kihallgassák. De még 
csak annyit se mondtak neki, hogy bükk- 
makk. Azért a hölgy egyre csak a miatt bú­
sult, hogy már mind a két selyem alsója ki- 
feslett a hosszú várakozásban.

Mikor az est leszáll, a tömlöcökben 
még zajosabb az ólet. A zárt négyszögre 
nyíló vasrostólyos ablakokból bábeli nyelv­
zavar zsibongása gomolyog a tenger hullá­
mai felé.

Rikoltozó leányok felmásznak az ablak­
rácsokig és nyelvet öltögetnek a nem látott 
duhaj legényekre, akikkel egész nap együtt 
hancuroztak.

Az egyik ablakból kicsendül egy csik­
landós kávéházi dal első sora. A második 
sort a másik ablakon, a harmadikat a har­
madikban éneklik hozzá s a refraint aztán 
mind a négy börtönablakban egyszerre 
fújják, miközben verik a vasrácson a tak 
tust.

Az őrök már elhúzódtak s nem bánják, 
ha bármit csinálnak odabent a rabok.
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A maroknyi búr nép is a lövés- 
beni kiválóságnak köszönhette, hogy 
a hatalmas angol nemzet pozdor- 
jává nem törte, sőt hogy a balsor­
sában is kénytelen volt a férfias 
búr népnek önállóságát meghagyni, 
önkormányzati jogokkal felruházni.

A magyarság sorsa sok tekin­
tetben hasonlatos a burokéhoz! Te­
hát a férfias és harcias készségek 
erényeit mi nekünk sem szabad soha 
veszendőbe engedni. — Eppenazért 
állítjuk a böszörményi lövész-csa­
patot példányképként a többi hajdú 
községek elé is! Sőt Debrecenre 
sem volna szégyen követni a bö­
szörményi példát, hiszen itt bent 
még inkább meg van minden esz­
köz — és alkalom a polgári egyé­
neknek lövészekké való kiképzé­
sére?

A gazdasági egyesület felolvasó 
körútja a vármegyében. A Hajduvárme- 
gye gazdasági egyesülete az alább irt napo­
kon a vármegye különböző helyein a deb­
receni gazdasági akadémia szakférfiúinak a 
bevonásával előadásokat rendez: Január 
16-án Hajdudorogon a dohánytermelésről, 
január 16-án C-egen állati járványokról, ja­
nuár 23-án Hajdúnánáson a dohányterme­
lésről, január 23-án Egyeken a mezőgazda- 
sági szövetkezetekről, január 23-án Tégláson 
a háziállat gyógykezeléséről, január 30-án 
Nánáson magyar marha nemesítésről, január 
30-án Nádudvaron a talaj művelésről, február 
6-án Kábán állattenyésztés irányelveiről, 
február 13-án Földesen a lótenyésztésről, 
február 13-án Püspökladányon a mezőgaz­
dasági szövetkezetről, február 20-án Püspök­
ladányon a tejelő marhatenyósztésről.

Kereskedelem, ipar.
Kereskedelmi ói iparkamara köz­

gyűlése. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara 1910. évi január hó 26-án, szerdán 
délután fél négy órakor székháza tanácster­
mében (Piac-utca 69. szám) rendes közgyű­
lést tart. A napirenden elnöki terjesztések, 
titkári jelentés az ügyforgalomról s az 1909. 
évi működés áttekintése, miniszteri elintézé­
sek a kamara előterjesztéseire. Államsegélyes 
ügyek, a kamara 1909. évi zárószámadásai, 
tisztviselők drágasági pótléka (az elnökség 
javaslata), a kamara állandó bizottságainak 
megalakítása, szakoktatás, gyári törzskönyvi 
statisztika bevezetése, a román és balkán ke­
reskedelmi szerződések (az Omge megkere-

A tenger habjai morajlanak: egy-egy 
hajó tülköl az éjszakába.

Siralmas koldusének ütemei sírnak bele 
a fullasztó levegőbe. Olasz, spanyol, francia, 
pómet, szláv nóták dallamai vegyülnek össze. 
Allathangokat utánzó böfögés, ugatás, nyivás, 
kukorékolás hangzik. Majd éles füttyök si- 
vitanak a levegőn keresztül. Valahol egy 
csapat zsidó verődött egy zugolyba s bána­
tosan mormolja együtt póntekesti imáját. 
Közben a magyarok nótázása hallható. Szid­
ják a németet, akiben nincs semmi virtus; 
dalolnak a rámás csizmáról, a csingilingi 
csárdáról, meg a mollinári-bakákról. S a 
száznyelvü torz hangzavarba bele-belesir 
egy-egy elfúló zokogás és valahonnan va­
lami hosszasan elnyújtott olasz tengerparti 
Máriaének.

Másnap elől kezdődik a támolygó me­
netelés a folyosókon végig. Boldog, aki sza­
badulhat az elevenen eltemettek börtönéből. 
Vissza se fordul és igyekszik elfelejteni, hogy 
mi történt vele a világ legridegebb rabsirjá- 
ban. Talán azért nem tud a világ az Ellis 
Islandon rabságba vetett milliók keserveiről.

Vége.
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a külföldi közokiratok végrehajtása, (a 
középeurópai közgazd. egyesület megkere- 

arp) mértókhitelesitesi ügyek, vasút-, posta-. 
* fi P fán- társkamarák megkeresései, törvény­it tósági szabályrendeletek és vámszabályza- 
4 V ínariogi vélemények, kérelmek kamarai 
segély iránt, indítványok szerepelnek.

Irodalom, művészet.
Vándorló felhők.
Szomorúan szálló,
Vándorló felhőket 
Ablakomból nézem. .
Vándorló utjokon 
Szivemmel, lelkemmel 
Messzi elkísérem.

Szánjatok el, felhők, 
Arra a csalitos, 
Hegyes-völgyes tájra! 
Ejtsetek egy könnyet 
Csöndesen porladó 
Anyám sirhalmára!

Azt hiszi majd szegény:
Hulló könnyeteket 
Az én szemem sírja... 
Porladozó kezét 
Az égre emeli 
S áldását ráírja.

Pósa Lajos.

A gyilkos vallomása.
Megölte a hűtlen kedvest.
Budapestről Írják : A VI. kerületi kapi­

tányságról ma a főkapitányságra hoztak egy 
vékonydogáju legényt, akit a rendőr a bűn­
ügyi osztály egy fogalmazója elé vezetett.

— No mi járatban vagyunk? — kér­
dezte a rendőrtisztviselő.

— Gyilkoltunk, — mondta minden lelki 
emóció nélkül az elővezetett.

— A legmegrögzöttebb gonosztevőben 
is van valami megbánás, ha a törvény elé 
kerül, — válaszolt a rendőrtiszt, — ön pe­
dig olyan cinikusan beszól itt, mintha mala­
cot ölt volna.

— Akit meggyilkoltam, az megérde­
melte, hogy ne legyen az élők sorában, — 
felelte a vádlott bosszúsan és már hozzá is 
fogott az^ „eset“ elmondásához.

~ Tavaly itt Pesten megismerkedtem 
Hauzlik Annával.

— Várjon csak, — vágott közbe a fogal­
mazó,— ön kicsoda voltaképpen?

— Igazán, illetlen dolog volt tőlern, 
h°gy még csak be sem mutatkoztam. Én 
Bobák Sándor bádogoslegény vagyok.

— Hány éves?
Huszonegy.

Most már folytathatja.
Igenis, megismerkedtem az Annával, 

akivel nemsokára benső barátságot tartottam. 
Bgy évig tartott a viszony, de az utóbbi idő­
ben láttam, hogy a leány mindinkább ide­
genkedik tőlem. Nem volt biztos tudomásom 
»«ft hogy mi okon teszi, csak észrevettem 
a hidegséget. Kérni kezdtem, csakhogy ez 
nem használt, Anna még jobban elhidegült. 
tegnapelőtt pedig kerestem a lakásán, ahol 
megtudtam, hogy panaszkodott a rossz bá- 
p^édom miatt és hazament Pöstyénbe. 
hl tököltem, hogy utána utazom — és ahol 
erem °tt gyilkolom meg. Tegnap ott voltam 

ostyónben és lesbe álltam. Tudakoltam, 
merre fog jönni és ott is találtam őt nem 
sokara a Vág partján.

, Utoljára kérdezlek, mondtam neki, 
akarsz-e visszajönni hozzám,igen vagy nem?

— Nem 1 — válaszolt a leány csökö­
nyösen.

Erre kivettem a késemet és beledöftem 
j1 leány mellébe. Sikoltott, de én nem törőd­
öm vele és dühömben tovább szurkáltam.

‘"' csak hörgőit, amikor magam is bele­
adtam az öldöklésbe. A viz partján feküdt j
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a leány, csak egyet kellett löknöm és a nőt 
a hullámok közzé teremtettem.

— Ennyi a mondani valóm, — tette 
még hozzá, — kérem, csukjanak le.

Bobák Sándort letartóztatták és már át 
is kísérték az ügyészség fogházába.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 20., Csütörtöki

A fillér-ogylet gyermek délutánja az 
Uránus színházban.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Kereskedő ifjak dalkörének táncestéjo a 
Itoyal dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Szont-Erzsébet nőogylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án:
A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök:
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika "szálloda 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczol Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda disztermóbeu.

Február 1., Kedd:
Este 8 órakor.
A Szent László dalegylet farsangi hang­
versenye a Bika dísztermében.

Február 2., Szerda:
Délután 5 órakor.
Az izraelita nőegylet leány-zsurja a 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja a;Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.

Február 15., Kedd : i
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncostéje a Bika dísz­
termében.

ÚJDONSÁGOK.
Régi dal...

Régi párt-bálokról.
Még csak pár nappal, pár este s fel- 

zendül az édes magyar muzsika az öreg 
„Arany Bika“ dísztermében, aholott január 
22-ikén este a debreceni függetlenségi- és 
48-as párt tartja ez évi igaz magyaros 
bálját.

A szebbnól-szebb „eladó lányok“ szá­
zával készitgetik a bájos lenge ruhát erre a 
gyönyörű polgár-bálra, amelyen a debreceni 
polgár-családok szine-java évtizedek óta ta­
lálkozik.

A fiatalság ezüst sarkantyúja is dali­
módon fog itt összependülni 1 A hosszú asz­
taloknál az öregek is éppen csakúgy elbe­
szélgetnek nyájas poharazás mellett a haza, 
a város, no, meg közben-közben a szeretett 
fiatalságnak sorsáról is, mintahogy az ezek­
nek előtte való öregek is cselekedtók.

S midőn rájolc, rátok gondolok, olyan 
az emlékezetem, mint a „fészkéhez" vissza­
térő fecske. Édes szavak bugygyannak ki 
toliamból, midőn képzeletemben a régibb 
bálok, a pártáiét sok kiváló alakját elborul- 
tan keresem, de hiában keresem a fehér asz­
taloknál. A küzdelemben...

Hol van a „cívis jellem“ Kertész Ist­
ván s az a ga'amblelkü Kertész János bá­

tyánk ? Hát az agarász és 48-as huszárkapi­
tány Sebess Gyuri „apánk“? Meg JeneyJó­
zsef, a mi Miklósunk apja ? A recsegő csiz­
más kemény Rigó Ferenc ? Szunyogh Berta­
lan ? A Szikszai-család ? A mindig szilárd és 
következetes polgár öry Mihály ? Ménes 
bácsi ? Both-Nagy János ? A más sorsra ér­
demes Sinay Gyula ? „Nagytiszteletű“ Kiss 
Albertünk Thaly Kálmánnal, Bekóny Péter­
rel?... A megtört lelkű „szerkesztő“ Kósa 
Barna?...

És még sokan az érdemesek 1 az áldo­
zatkészek! az elvszilárdak! az önzetlenül 
küzdve-küzdők . . . Elmentek mind.

Azonban a fiatalabb nemzedék, amely
— a vezetésben — helyökre került, ma is 
követendő példát meríthet az ő élőtökből. És 
ón hiszem is, hogy most, midőn a kedves 
báliestón ősi szokás szerint megcsavarják a 
csikóbőrös kulacsok nyakát, a derék elődök 
felevenitett emlékénél melegedni fognak az 
„újkor“ szóvivői is.

Maholnap úgy is csak a régi dalok, régi 
táncok, régi emlékezések tartják még fent 
egyideig a tünedező magyar dicsőséget.

Szabad Hajdú.

— A mai felolvasó-est. A csütörtöki 
felolvasó-esték rendezősége — mint jeleztük
— ma este 5 órakor kezdi meg az idei fel­
olvasó-esték második ciklusát a róm. kath. 
főgimnázium dísztermében. A ma esti mű­
sor, melyet alább közlünk, méltónak Ígérke­
zik ezen esték előkelő színvonalához s igy 
bizonyos, hogy e szép intézményt állandó 
szeretettel támogató közönség ismét magas 
élvezetben gyönyörködhetik. A műsor követ­
kező: 1. Magyar ábránd, cimbalmon előadja 
Láposy Hegedűs Sarolta. 2. Néhány magyar 
iró életéből a szabadságharc után, irta s fel­
olvassa Szűcs István dr. 3. Varázshangok 
(fantázia), — zongorán előadja Mártonfalvy 
György. 4. A csokor, magánjelenet, előadja 
Takács Margit. 5. Levél-ária, énekli Cziffer 
Jénőné, zongorán kíséri Mártonfalvy György. 
6. Humoros felolvasás. Irta s felolvassa 
Szánthó Kálmán. — Ezen felolvasó-estre je­
gyek kaphatók az Antalfy-fóle könyvkeres­
kedésben.

— Munkáskertek Kolozsvárott. Ko­
lozsvárról értesítenek, hogy a városban deb­
receni minta szerint szintén létesítenek mun­
káskerteket. Dr. Gidófalvy István kir. köz­
jegyző ismertetvén Szántó Győző könyve 
alapján az intézményt, a város urai nagy 
lelkesedéssel tették magukévá a létesítés 
gondolatát. A város egyelőre 8 hold földet 
ajánlott fel e célra. Hasonló mozgalom indult 
meg Marosvásárhelyt is. Örömmel jegyezzük 
fel ezt a tényt, mert azt látjuk belőle, hogy 
Debrecen, mint a modern haladás zászló­
vivője, ismét egyszer oly példával járt elől, 
amely széles ez országban bátor és lelkes 
követőkre talál.

— A homokkerti ref. olvasó-egylet
1910 január hó 23-án, délután fél három óra­
kor saját otthonában évi rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. Három 
tagnak a jegyzőkönyv hitelesítésére meg­
választása. 2. Évi jelentés 1909. évről. 3. Öt 
tagú számvizsgáló-bizottság mngválasztása. 
4. Harsányi Gusztáv, az egylet diszelnöke 
levelének felolvasása s erre vonatkozólag 
határozathozatal. 5. Tisztujitás. A nevezett 
gyűlésre ezúton is meghívja a tagokat az 
Elnökség.

— Vivó-klub Debrecenben. Az a 
lelkes mozgalom, amely a debreceni vivó- 
klub megalakítása iránt városunkban megin­
dult, ma este befejezést fog nyerni. Debrecen 
város legkiválóbb emberei vették kezükbe az 
ügyet s ezen körülmény a sikert már egyma­
gában véve is biztosítja. Az alakuló közgyű­
lés — mint már jeleltük — ma este fog 
megtartatni a Bika cukrásztermében, hová 
az érdeklődőket az alakítási munkálatok esz- 

j közlésére kiküldött bizottság ez utón ismé- 
j telten meghívjuk.
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— Justh Gyula diszelnök. Budapest­
ről jelenük: Az Uj Nemzetőrök. Szövetsége 
foiyó hó 20 án közgyűlést tart, melynek tár­
gyai közölt ott szerepel Justh Gyulának a 
szövetség diszelnök'WÓ leendő megválasztás i 
tárgyában benyújtott indítvány, melyről a 
lelkes hangú meghívó külön is megemlékez­
vén, egyben vendégül hívja az ünnepélyes 
aktushoz az egész ifjúságot, hogy ez al­
kalommal is kifejezésre juttassák, mi­
szerint a magyar ifjúság elszántan küz­
deni kész azok oldalán, akik a nemzeti 
jogok érvényesülését, mindenekelőtt pedig a 
teljesen önálló gazdasági berendezést tánto­
ríthatatlan elhatározással, a népjogok kiter­
jesztését igazi nemes szabadelvüseggei, az 
általános jólétet szoci dis érzékkel tűzték ki 
győze emre viendő zászlójukra. A szövetség 
elnöksége azon biztos meggyőződésben, hogy 
a Justh Gyula diszelnókségére vonatkozó 
indítvány egyhangú elfogadásra fog találni, 
előre elkószittette a díszoklevelet, mely fiatal 
művészgárdánk egyik legkiválóbb tagjának, 
Götz Ernő festőnek igen sikerült, eredeti 
alkotása. Több orszóggyü esi képviselő is 
megígérte, hogy a közgyűlésen meg fog 
jelenni.

— Nőtisztviselők egyesülete Deb­
recenben. Érdekes eszmevel foglalkoznak 
a debreceni nőtisztviselők: egyesületet akar­
nak alakítani Debrecenben, a többi, nagy­
városok példájára. Budapesten, Nagyváradon, 
Aradon, Kolozsváron már hatalmas mérveket 
öltött a nő tisztviselők szervezkedése. Debre­
cen nem akar hátramaradni e tekintetben. 
A debreceni nőtisztvis Tik is mozgalmat 
indítottuk egyesületük megalapításának az 
érdekében. Mert sokan vannak mar Debre­
cenben a nők közü', akik a „maguk ember­
ségéből“ élnek. Bankok, üzletek, köz- és ma­
gánvállalatok kebelében igen sok Debrecenben 
is a nőtisztviselő. Manapság a szervezkedések 
korát éljük. Mindenütt és mindenhol szer­
vezkednek, tömörül, ek, mert nem frázis az 
ina már, hogy egyesülésben rejlik az erő. 
Átérezik ezt a debreceni nőtisztviselők is 
Ok is szervezkedni, tömörülni akarnak. Több 
lelkes és buzgó kis leány (pardon, nőtisztvi­
selő) annyira vitték a dolgot, hogy mahol­
nap már megalakulhat formailag is a Debre­
ceni nőtisztviselők egyesülete. Debrecen fej­
lődését minden tekintetben elösmerjük, őszin­
tén örülünk tehát ennek az uj jóléti intéz­
ménynek is, amely bátran helyet foglalhat 
többi egyesületeink sorában, hiszen intelli­
gens debreceni nők lesznek a tagjai. Indul­
jon ebben a jelben a debreceni nőtisztvise­
lők szervezkedése 1

— Lujza ügyvédi költségjegyzékei.
Lipót belga király hagyatékának egy részét 
most osztják föl Brüsszelben az örökösök. 
A felosztásra kerülő hagyatékból mintegy 
két millió frank jut Lujza hercegnőre. Ez az 
összeg azonban korántsem fedezi a hercegnő 
hitelezőinek követelését, mert az eddig be­
jelentett követelésekből valódinak elismert 
tartozások összege is meghaladja a négy 
millió koronát. Megemlítésre méltó, hogy Lujza 
hercegnő a hagyatéknak reá eső részéből első 
sorban asaját ügyvédjeit és j ogtanácsosaitszán- 
dekozik kielégíteni. Ez utóbbiak ugyanis, szám 
szerint négyen, a párisi, a brüsszeli, a bécsi 
és budapesti jogtanácsosa ezideig a legon- 
zetlenebbül támogatták jogi tanácsaikkal a 
a hercegasszonyt és türelmes várakozásuk és 
kifejtett tevékenységük jutalmazásául cse­
kély egy millió koronáról szóló köásó/jegy­
zéket nyújtottak be a hagyaték felosztásával 
megbízott tanácsnak. A hercegasszony ma­
gyar jogtanácsosa, dr. Visontai Soma ügyvéd, 
udvari tanácsos a hercegasszony meghívása 
folytán ma éjjel expressvonaton el is uta­
zott már Brüsszelbe, hogy ott a hercegnő 
és a saját költségjegyzékének érdekében el­
járjon.

Ivonuo de Tróville vasárnapi hang­
versenyének teljes műsora a következő: I.

I. Ambroise Thomas, Orphólie áriája a «Ham­
let“ c. operából (őrülési jelenet). 2. a) Llaude 
Debussy, Romance, b) St. Saöns, Pourquot. 
3 a) Chammade, Viens mon bien aime 
(Jöjj, kedvesem, b) .Dell’acqua, Villanelle.
II. 1. Charpeutier, Ária a „Lujza“ 
operából. 2. a) Leon Moreau, Culinerie. b) 
Massenet, Le litre de Manón (a „Manón c. 
operából). 3. Leo Delibes, Csengettyű ária a 
„Lakmó“ című operából. A zongorakisóretet 
Tar tay Alajos látja el. Kezdete pontban 8 
órakor. Az I. és II. rósz között 5 percnyi 
szünet. Előadás alatt az ajtók zárva marad­
nak. Nem tagok részére jegyek Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében kaphatók, pá­
holy 20 korona, ülőhely 5 és 4 korona, álló­
hely 2 korona. Tagok belépő dijat nem 
fizetnek.

— Klein Ignác a fogságban. Klein 
Ignác Piac-utcai kereskedőt kot napi rendőri 
kihallgatás után tegnap délelőtt kisónók át 
a ktr. ügyészség fogházába. Klein Ignácot 
egy fogam bérkocsin vitték a törvényszékre. 
Az ügyészségen átvették a rendőrségtől s 
fogságba vetették. A vizsgálóbíró csak ma 
délután hallgatja ki.

— Meggyilkolt kerülő. A napokban 
Kondor Pál ecsed tlápi kerülőt a határban, 
kósszurástól meggyilkolvajholtan találták. Azt 
hiszik, hogy tilosban legeltető emberek követ­
tek el a gyilkosságot, akiket a kerülő föl­
jelentett.

— Koszorumegváltás. Bószler Károly 
városi tanácsnok, árvaszóki elnök ur Aezól 
Feri elhunyta a kaiméval koszorumegváltás 
czimen 20 koronát juttatott kezeimkcz a 
siketnómák javára, mely kegyes adományért 
tanítványaim nevében ez utón is őszinte 
köszönetét mondok. Gácsér József.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az album anyakönyvi hivatal 
nál a következő haláleseteket jelentették be : 
Sltmák Irén róm. kath. 4 hónapos, Mucsi 
Júlia róm. ka h. 12 hónapos, Szőke Ferencnó 
ref. 39 éves, Veres Gusztáv ref. 10 hónapos, 
Kerékgyártó Gabor ref. 2 éves, Kis András 
ref. 12 hónapos, Kocsis Erzsébet ref. 10 hó­
napos.

— Köszönet Fogadják hálás köszöne- 
tünket mindazok, kik felejthetetlen jó fiunk 
halálával minket ért mérhetetlen veszteség 
fájdalmait részvétükkel envhiteni igyekeztek. 

1 Debrecen, 1910 jan. 19. Aezól Géza és neje 
I Kikindai Irma.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

hályné, Varga Imrénó, Major Istvánná, 
Deli Györgvnó, Bakonyszegi Imréné, Duzg 
Jánosáé, Krompa Jánosné, Kis Imréné 
Kanca Sándornó, Kállai Antalné, Koczka 
Jmosná, Szőke, Danielné, Kis Andrásné, 
Bulátkó Jánosné, Szigeti Sándornó, Dudás 
Jánosné, Makai Jánosné, Szányi Jánosné 
Faragó Jánosné, Nagy Jánosné, Lukács 
Pál né, ifj. Varga Istvánná, özv. Varga Ist­
vánná, Lovász Mártonná, Brinza Ferencné, 
Tolvaj Andrásné, Szőllősi Istvánná, Szököcs 
Sándornó, Bányai Józsefné. Kiss Józsefné, 
Harmer Alajosnó, Kaszás Jáno né, Kálmán 
Jánosné, Albert Károlynó, Illés Sándorné, 
H ilmi Gyulánó, Úri Józsefné, Gyarmati 
Józsefné, Tompé Lajosné, özv. Komáromi 
Lajosné, Dihen Istvánná, Várad! Lajosné, 
Budai Lajosné, Püspök Györgyné, An Jó- 
zsefnó, özv. Takács Istvánná, Papp Istvánná, 
Marozsán Györgyné, id. Bakóczi Jánosné, 
özv. Karási Istvánná, Sóvágó Andrásné, 
Vadnai Márlonnó, Kormos Endréné, Kerek 
Mtklósnó, Matkó Józsefné, Ónody Gyuláné, 
Szikszai Mthályné, Sárosi Jánosné, özv. Ta­
kács Istvánná, ifj. Váradi Lajosné, Budai La­
josné, Szekeres Károlynó, Lukács Pálné, Deli 
Györgyné, Varga Lajosné.

Leányok: Házner Margit, Kovács Mar­
git, Hamer Emma, Albert Rózsika, Illés 
Etelka, Gyarmati Erzsiké, Gyarmati Juliska, 
Góder Esztike, Tömpe Juliska, Tompé Erzsiké, 
Dihen Juliska, Püspök Juliska, Tóth Ró­
zsika, Kozma Juliska, Bakóczi Mariska, Fa­
ragó Mariska, Kormos Margit, Matkó Ju­
liska, Matkó Erzsiké, Fábián Juliska, Bagdi 
Juliska, Tóth Margit, Vida Mariska, Kiss 
Ida, Pósalaki Ida, Végvári Rózsi, Varga nő­
vérek, Kiss Mariska, Bihari Rózsika, Szűcs 
Rózsika, Nagy Ilonka, Varga Mariska, Do­
bos Erzsiké, Duzs Rózsika, Barta Rózsika, 
Bállá Rózsika, Kocka Mariska és Rózsika, 
Székely Juliska, Bulátkó Mariska, Makai 
Esztike, Kiss Mariska, Dudás Boriska, Szi­
geti nővérek, Faragó Juliska, Gyarmati nő­
vérek, Nagy Mariska, Lukács Juliska, Lo­
vász Klárika, Lovász Teréz. Ritter Mariska, 
Brinza nővérek, Hódosi Juliska, Szőllősi Esz­
tike, Bányai Mariska, Kovács Róza, Lókodi 
Erzsiké, Varga Rózsika.

ü csizmadia szövetke­
zet mulatsága.

¥
Igen sikerült mulatságot rendezett teg­

nap este a csizmadia szövetkezet a Korona 
nagytermében. A mulatság víg hangulatban 
folyt le hajnali négy óráig. Az estén meg­
jelentek Tüdős János dr. és Csanak János 
orsz. gyűlési képviselők is. Az első négyest 
több mint 100 pár táncolta.

A mulatságon részt vett hölgyek és 
leányok névsora a következő:

Asszonyok: Nagy Sándornó, id. Prém 
Ferencné, ilj. Prém Ferencnó, özv. Sápi 
Istvánná, ifj. Szűcs Lajosné, Sápi Istvánná, 
Nehéz Józsefné, Balt i Jánosné, Szi ágyi 
Józsefné, ilj. Gombos Sándornó, özv. Knol 
Józsefné, Piros Istvánná, Tóth Gábornó, Vida 
Mtklósné, Varga Lajosné, Bihari Istvánná, 
Kiss Imréné, Nagy Jánosné, Gombos Sán­
dornó, Nagv Istvánná, Csorba Jánosné, Bö­
szörményi Kálmánná, Madarász Ferencnó, 
Tasi Imréné, Szentpóteri Gábornó, Szász 
Jánosné, Nagy Álbertnó, Kovács Ist­
vánná, Bokor Györgyné, Böszörményi Mi-

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Csütörtökön, 1910 január 19 én
Víg özvegy.

Operett.

Holnap, Pénteken, január 20-án 
Dolovai nabob leánya.

Színmű.

Heti műsor: Szombaton : „Taifun“, dráma. 
Vasárnap: délután „Szép gárdista“, operette, 
este „Szent hazugságuk“, színmű, „Ahasvér , 
dráma, „Édes grisetiek“, operette (újdon­
ságok).

* Baba. A debreceni színpadon a szürke 
reprizek és unalmas darabok után egy régi, 
kedves operette, a Baba került színre a már 
ismert szereposztásban. Újságot és fokozot­
tabb érdeklőd >st az adott e színházi estének, 
hegy most mutatkozott be a baba szer« pében 
Unger Armuska, fiatal, debreceni művésznő. 
Előre kijelenthetjük, hogy kellemes színházi 
élvezetben volt részünk. Unger Annuska 
bájos szőke baba volt. Nem hideg, faragott 
bábu, hanem merő temperamentum, kedves 
egyszerűség. Formás tes e volt a szőke fürtu 
babának, szép csillogó szeme, nemes volt a 
testtartása, finom, szubtiiis a tánca. Ezt a 
dicséretet azért mondjuk el, mert Unger 
Am uska igazi baba volt s ezt a hálást játé

BIS0THK& ISTVÁN
építése, építőmester.

JE 1 VÄ.I1 SBB jsm s
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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, nem zavarta semmi sem. Lehet, hogy 
fííer Annuska más szerepben nem hatott 
U n ilv közvetlenül, de ebben az egy 
T0 2ü»ben nagyon kedves és jó volt. Kapott 
fs ^közönségtől virágot és tapsot bőven. 
V « szén siker azonban ne tegye elbiza- 
, j a művésznőt, mert a publikum tapsa 
^|0tr spn a „debreceni“ művésznőnek szólt 
kUlS nem kell elfelejtenünk, hogy a deb- 
s ‘ ni hálás közönség örömmel tapsol min- 
r.cce“<imi uj s ami csak egy kicsit is 
denJbmó és figyelemre méltó. Unger Annus- 
SÍ mai játékából megállapítjuk, hogy 
f“zi művésznői tehetség, de még mindig 
kezdő és egy pár évi gyakorlatra van szűk­
ig hogy a debreceni színház szubrett mű­
vésznőié lehessen. A többi szereplők a meg­
szokott jók és roszak voltak Kis újszerűséget 
Hillárius, a nagy feltaláló mester vitt a ren­
dezésbe. (N. F.)

* Dolovai nábob leánya. Herczeg Fe­
renc nagyhatású színmüve lesz a legköze­
lebbi reprize a színháznak, mely a következő 
kiosztásban kerül színre,: Job—Győré, Vilma
—Huzella,Szentirmai-Arkosi,Szentirmainó —
Hahnel, Domaháziné—Szilagyi Berta, Tar­
ján—Mártonffy, Lóránt-Kardos, Bilitzky— 
Zilahi Gyula, Merlin báró Kemény.

* Három újdonság egy estén. Rit­
kaság számba menő dolog, hogy egy estén 
bárom oly érdekes premierünk lesz, mint 
vasárnap lesz részünk színházunkban. Az es­
tét Szatbmáry Zoltán poetikus dramolettje 
nyitja meg. Szathmáryról felesleges Írnunk, 
költeményei és legújabban megjelent novella 
kötete elóg világosan beszól Írói mivoltáról. 
Ezt követi Heyermanns megrázó drámája a 
Ahasvér, mely képletileg használja a elmet, 
az orosz zsidók örökös bolyongásai és üldöz­
tetéseit tárgyalva. Befejezi az estét Reinhardt 
klasszikus zenéjü, rendkívül mulattató bájos 
zenéjü operettje az Édes grisettek, melyek 
az összes külföldi színházakat már bejárta.

kórházba szállították. Boda Adolfot letartóz 
tatták

A függetlenségi párt bálja ja­
nuár hó 22-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében. A rendezőség nagy 
szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja.

TÁVIRATOK.
A Wekerle-kormány bucsuzása.

Budapest, január 19. Wekerle 
Sándor volt miniszterelnök ma dél­
előtt tiz órakor búcsúzott el a mi­
niszterelnökség tisztviselői karától. 
Wekerle hosszabb beszédben bú­
csúzott el a tisztviselőktől. Kifejte­
tette a tisztviselők előtt, hogy a 
megváltozott politika miatt kény té­
telén távozni. A tisztviselők marad­
nak s szolgálják tovább az államot. 
Azt kívánja, hogy a hatalmas ál­
lami cél érdekében ezután is úgy 
működjenek közre, amint azt eddig 
tették.

Kossuth Ferencet Szterényi Jó­
zsef búcsúztatta el a tisztviselők 
nevében. Kossuth hosszabb beszéd­
ben válaszolt.

Jekelfalussy és államtitkára 
minden formalitás nélkül búcsú­
zott el.

Ándrássy és zxpponyi és Dará­
nyi levélben búcsúztak el a tiszt­
viselői kartól.

A mai és holnapi nap foglal­
ják el az uj miniszterek szé­
keiket.

Héderváryt Romy Béla, Seré­
ny it Ottlik Iván és Hieronymit Tég-

DfíBRKOZKN

lássy István min. titkárok üdvözöl­
ték uj hivatalukban.

Lukács és Székely holnap ve­
szik át hivatalukat.

Az első minisztertanács.
Budapest, január 19. Az újonnan kine­

vezett kormány ma tartotta első miniszter- 
tanácsát. A minisztertanács délután négy 
órakor a miniszterelnökség palotájában ült 
össze. Megállapították a munkaprogrammot 
s a kópviselőház elé terjesztendő programmot.

Pártközi konferencia.
Budapest, január 19. Gr. Khuen- 

Héderváry Károly miniszterelnök 
ma délelőtt meglátogatta Gál Sán­
dort és gróf Dessewffy Aurélt, az 
országgyűlés két házának elnökeit. 
Közölte velük, hogy a király kine­
vezte és hogy hétfőn fog, kormá­
nyával bemutatkozni. Gál Sándorhoz 
ezenkívül azt a kérést intézte,^ hogy 
hívja össze a pártok vezetőségeit 
pártközi konferenciára, hogy ott 
állapítsák meg a parlament munka­
rendjét. Gál elnök kijelentette, hogy 
a kérést teljesiti, de előzőleg kérdést 
intéz a pártvezetőségekhez, hogy 
hajlandók-e ezen az értekezleten 
résztvenni. Gál Sándor a pártvezé­
reket csakugyan megkérdezte, hogy 
résztvesznek-e a konferencián. Justh 
Gyula már nyilatkozott is s azt 
mondta, hogy semmi esetre sem 
vesz részt a konferencián, ügy hír­
lik, hogy a többi vezérek is hasonló 
nyilatkozatot tesznek.

Ándrássy hazaérkezése.
Becs, január 19. Ándrássy Gyula gróf, 

az országgyűlési alkotmánypárt vezére, fele­
ségével Becsben időzik. Ándrássy gróf és 
felesége ma este fognak ismét visszatérni 
Budapestre.

A pártok magatartása.
Budapest, január 19. A Kossuth- 

pártkörbvn az indemnitás kérdését 
tárgyalták, majd előkerült a párt- 
konferencia ügye. Kossuth nyilat­
kozott, hogy azon nem vesz részt. 
Minthogy a többi párt vezérei is 
igy gondolkodnak, a conferenciát 
aTigha tartják meg, ellenben a Khuen 
részvétele nélkül pénteken vagy 
szombaton lesz egy konferencia, 
amelyen megállapítják az uj kabi­
net ellen követendő eljárást.

Az alkotmánypárt ma délután 
értekezletet tartott, de nem határo­
zott a magatartás dolgában. ^

A balpárt a Ház ülése előtt tarja 
meg értekezletét. Már egész bizo­
nyos, hogy belépnek a független­
ségi pártba.

Bartsch Gusztáv utóda
Budapest, január 19. A Nemzeti Tár­

saskörben ma egyhangúlag Miinni eh Ka- 
mánt jelölték a lemondott iglói képviselő 
Bartsch Gusztáv helyére.

Hóvihar Máramarosszigeten.
Máramarossziget, január 19. Éjjel óta 

itt hatalmas hóvihar dühöng.

Gyilkosság véletlenségből.
Montekarló, január 19. Bodó Adolf ven­

déglős a montekarlói pályaudvaron revolve­
rét mutogatta Gerő Lajos újságírónak, a B. 
H. munkatársának. A revolver elsült és a 
golyó Gerőnek a mellébe hatolt. - Gerőt a

Lipót leánya.
Brüsszel, január 19. A „Gazetta“ sze­

rint Klementine hercegnő környezetében va­
lószínűnek tartják, hogy a hercegnő néhány 
hónap múlva házasságra fog lépni Napoleon 
herceggel.

Kossuth-párti képviselők az ön­
álló bank mellett.

Budapest, január 19. A felirati 
bizottság tárgyalta az önálló Jyank 
ügyében a királyhoz intézendő fel­
iratot. Érdekes az, hogy a Kossuth- 
oárti képviselők is egyhangúlag 
lozzájárultak ahhoz, hogy az önálló 
tanknak 1911-re való fölállítását 
követeljék.

Liliomtipró vak koldus.
Mátészalka, január 19. Imre Károly vak 

koldus Farkas József koldustársának 9 éves 
fogadott kisleánya ellen állatias merényletet 
követett el. A kisleány haldoklik. Az elvete­
mült embert letartóztatták.

Ég a török parlament.
Konstantinápoly, január 19. (Délelőtt 

11 óra 35 perc.) A csiragan-palotában, amely­
ben a parlament van elhelyezve, tűz támadt, 
amelyet eddig nem lehetett eloltani.

Öngyilkos huszár.
Budapest, január 19. A budai királyi 

lovaglóiskolában ma egy ajtósarokra fel­
akasztotta magát egy közhuszár. A neve 
Tóth Kristóf. A huszár öngyilkosságát még 
idejében észrevették s levágták az akasztott 
testet. Állapota súlyos.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 19. 

Buzakinálat csekély, vételkedv ingadozó. 
Lanyha rányzat mellett kevés forgalom 5 fil­
lérrel olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemek 
nyugodtak. Idő: derült.

Búza áprilisra 
Búza májusra . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra . 
Zab októberre • 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

14'20—21 
1396-97 
11.94-95 
9-89-90 
8 96-97 
765-66 

00 00-00 
673-74 

13 75-85

A debreceni ingatlanok forgalma.
Nagy János és neje Magyar Zsuzsónna 

veszik a debreceni 9826. sz. tjkvben foglalt 
280 négyszögöl uj osztású földet Tőke István­
tól 2400 kor. , , . O7«oDebrecen város veszi a debreceni Jiod. 
sz. tjkvben foglalt Piac-utca 11. sz. házat a 
debreceni kölcsönös segélyzőtől lob.341 kor.
50 6 Pavlovics ós Szilágyi építő cég veszik a 
debreceni 2873. sz. tjkvben 
45. sz. házat özv. Malinovszki Gyulánó Mar­
jalaki Juliánná ós társaitól 120.000 kor.

Gyarmati István és neje Liptai Mária 
veszik a debreceni 4400. sz. tjkvben foglalt 
Batthyány-utcó 15. számú házat Gyenes 
Antalnó és társaitól. ,

Vas György és neie mihályházi lako­
sok veszik a debreceni 9203. sz. tjkvben foglalt 
414 négyszögöl majorsági földet Tolvaj Jó­
zsef ós neje Szenes Máriától 3700 korouáért.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Pótfisküdtek lajstroma. A debre­

ceni kir. törvényszék 1910. évre kiválasztott 
pótesküdtek névsora a következő:

Alföldi Károly tánctanitó, Asztalos Jó­
zsef pintér, Back Jakab szobafestő, Bagdi 
Károly magánzó, Bancsi József gazda, dr. 
Bátori Oszkár pénzügyi fogalmazó, Beck 
Henrik biztosítási hivatalnok, Bencsik István 
hivatalnok, Biczó Gyula építőmester, ifj. Bi­
hari István kereskedő, Boldizsár János bir­
tokos, Balogh Ferenc birtokos, Boros György 
gazda, ifj. Bot István gazda, Burai Sándor 
gazda, Czobor Károly mézeskalácsos, Dalmi 
Imre hentes, Dávid István birtokos, Debre- 
czeni László gazda, Dózsi Sándor csizmadia, 
Dudinszki Kornél gazda, Erdei József laka­
tos, Erdős Sándor gazda, Erős Jakab kávés, 
Faludy Ottó magánhivatalnok, Fábián Péter 
gazda, Fekete Kálmán kovács, Feldmann 
Gyula kereskedő, Fólegyházy János keres­
kedő, Fischer Simon bormérő, Fövényesi 
István vendéglős, Frank Rezső kereskedő, 
Frank Gáspár bérlő, Friedmann Adolf gazda, 
Friedmann Bernát szatócs, Galamb Sándor 
vendéglős, Gede Mihály gazda, Girgács Béla 
hentes, Grünfeld Adolf kereskedő, Gulyás 
Géza bádogos, Gyarmati István birtokos, 
Gyémánt Salamon kereskedő, Győri György 
bormérő, Hai Károly fakereskedő, Hegedűs 
Ferenc birtokos, Hennel Sámuel rézműves, 
Hevesi Gábor gazda, Horváth József gépész, 
Hutflész Kázmór birtokos, Hüse István gazda, 
Kardos Ferenc gazda, Katona István szap­
panos, Kerekes Géza birtokos, Kocsis Lajos 
csizmadia, Kozma Péter gazda, Kovács Pé­
ter sertéskereskedő, Kovács János gazda, 
Kovács József kőműves, Kohn Lipót keres­
kedő, Krausz Ábrahám kereskedő, Kupfer 
Ignác kereskedő, Laczka László, góptulajdo- 
nos, Lendvai József szabász, Lévai Izsó ká­
vés, Link Lipót kereskedő, Luczi János 
gazda, Lukács Vilmos vállalkozó, Madar 
István timár, Makai Ferenc gazda, Mezei 
Imre gazda, Mészáros János magánzó, Mis- 
kolczi Sándor gazda, Molnár Ferenc keres­
kedő, Molnár József szíjgyártó, Mócz András 
birtokos, Móricz Ferenc hentes, Nagy And­
rás gazda, Nagy Ferenc sertéskereskedő, 
Nagy János szíjgyártó, Nagy József gazda, 
Nádudvary Lajos kereskedő, Nehéz Gábor 
gazda, Nyilas János gazda, Ormós István 
tímár, Papp Dezső szatócs, Piros József 
timár, Porcsin Ferenc timár, Pósalaki András 
gazda, Retezár Kristóf hentes, Rósner Már­
ton kávés. Róth János cipész, Sándor Lajos 
építész, Sárga István timár, Schvarcz Ármin 
gombkötő, Sinka Gyula irodavezető, Sipos 
István gazda, Stanga Gyula kereskedő, Sü- 
völtős Sándor timár, Szabó Antal órás, Szabó 
Zsigmond mészáros.

Itt az ideje annak,
hogy előfizessen, el

, ,Debre özein.4 ‘-re
Előfizetés

eg,y negyedévre....... 3-K
vidéken .......... . 4-80 „

félévre ................. 6 - „
vidéken ............. 9 - ,

egész évre ............ 12 - „
vidéken ............ 18- - „

Szerkesztői üzenetek.
Dr. K. A. A felolvasásra vonatkozólag 

levél megy.
„Érdeklődő“. Levelére január hó 8-iki 

számunkban válaszoltunk. A Csokonai-köri 
pályázat eredményét január végén, vagy feb­
ruár elején hirdetik ki. Az eredményt lapunk­
ban közölni fogjuk. A második kérdés hiva­
talos titok.

OLtcsó írógépek; i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ZEdellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló ós sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

BfSGfiKY CSÁBÍTOK.

A nagy rejtély.
Folytatás.

XLIX. FEJEZET.

Múlt és jövő.
Csak emlékezetből Írok, jegyzetek és 

naplók segítsége nélkül s ennélfogva fogal­
mam sincs, meddig maradtunk külföldön. 
Nehány hónapig, annyi bizonyos. Még midőn 
Eustace elóg erős is volt már a londoni útra 
a párisi orvosok még mindig Párisban tar­
tóztatták. Egyik tüdejében némi gyengeség 
mutatkozott s amint orvosai látták, hogy 
Franciaország száraz légköre jól hat reá, 
intették, hogy ki ne tegye magát könnyelmű 
elhamarkodottsággal saját hazája nedves 
levegőjének.

így történt, hogy még mi'.dig Párisban 
voltunk, midőn hírek érkeztek Gleninchből.

Most ez egyszer nem leveleztünk sem 
Benjáminnal, sem Playmore úrral. Meglepe­
tésemre ós örömömre egy szép reggelen 
Benjamin nyugodtan megjeleni csinos francia 
kis salonunkban. Oly kiválóan s szokatlanul 
csinos volt az öltözéke s oly érthetetlen mó­
don igyekezett minden áron elhitetni velünk 
— főkóp ha férjem is jelen volt, — hogy 
indoka ez uazásnál egyedül a mulatozás ós 
szórakozás : hogy ón rögtön gyanúba fogtam, 
mikóp kettele szereppel jött át a csatornán, 
t. i. mások jelenlétében mint tourista, mulat­
ságot keresve, — azonban ha egyedül voltunk 
ógyütt a szobában, mint Playmore ur követe.

Később, a nap közepe táján sikerűit 
egyedül maradnom vele s ekkor meggyőződ­
tem felőle, hogy várakozásom nem csalt meg, 
Benjamin útra kelt Páris felé Playmore ur 
határozott kívánsága következtében, egyedül 
azon okból, hogy velem a jövőre nézve 
tanácskozzék ós a múltról felvilágosítson. 
Hitelesítését Playmore ur egy rövid levélké­
jének alakjában adta át nekem.

Még van nehány pont — irta az 
ügyvéd, — mely fölött a levél feltalálása sem 
nyújt felvilágosítást. Benjámin ur segedelmé­
vel minden tőlem telhetőt megtettem, hogy 
o kétséges pontokra nézve az illő és helyes 
magyarázatot megleljem; s a rövidség ked­
véért a kérdéses tárgyat kérdésekre ós vála­
szokra osztottam.

(Folyt, köv)

1910 január 20.

Gyomorgörcs, kólika, ét- 
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer 3

ZEHZol la.23.di

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

ihhvits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECEIT.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktár?
.BPIca_ea
03 Euzujitify Endre

m
03

80 főutezai üzletébe
■CTD

cS
PsJ megérkeztek és nagy választékban
Ei a legolcsóbb árak mellett kaphatók: "o

cca-C2
ián

asztali, függő, salon, ebédlő 03-

-03co
SS
03

és hálószobái villany-csillárok (Tg

03 és lámpák, -e
03-

E

03

C3.
-03

melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

ssssa
Vendéglői és kávéházi felszerelések

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

1WS 0 X

GAZDAK!
Ha elsőrendű söpet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszertehírneves

magánjáró és vontatható benzinlokomo- 
biiok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokróJ. Teljes cséplőkészletek 1

Benzinmotoros kőtörő, faapritó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelopek.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kor., Aullch-utca 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75
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kina-bora vassal.
a 1906. évi egészségügy! kiálH- 
^.,»n~államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngólkedők, vérszegények
Hbbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több,’ mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

triest-barcola. s
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

MEGLEPÖ.SZINTE CSDDÁIA- 
TOSOYÓDYEREDMÉHYEKA

I IVIILITHHIM-GYÓGYVÍZ-

ul jgyonwr:Dm:hökfMjés 
bélhánkdmahnálaala* 

mint asthma, brorichiah. 
köswémjésJiuyíjsmas 
diathesis ssßteib^n.

Debreczenoen kapható*.
E.03S1TS£K GÉZA

f fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472%> 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADLiEt* ÉS SIflGEÉ

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

^ Budapest, József-körut 21.
tó

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. EEa/tátsa. bAnniln- 
toe. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. KÖT­
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. -- Kapható:

Mihlovits Jeni
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

Fiókvezetőt
keres alakuló részvénytársaság ipari 
termékek elhelyezésére pr. március 
15. Megkivántatik megfelelő keres­
kedelmi képzettség, kellő összeköt­
tetés a képesség egy több megyére 
terjedő ügynöki testület vezetésére 
és 3 5000 korona befektetés. Aján­

latok továbbítás végett a
Jíagyar üpari értékesítő Szövetkezet 

igazgatóságához
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 19.
93 intézendők.

Eladó tűzifa.
A radványi pusztán, egész közel 

a hajdusámsoni állomáshoz, mint­
egy 450 öl 1. osztályú ss

P®r vargafa"*
eladó. Értekezhetni Popper Ignác és 
Klein Sámuel uraknál Nyirbalkány.

Égy előkelő
belföldi gyermek- és élet­
biztosító intézet Hajdu- 
és Szabolcs vármegyék 
részére DEBRECZEN 

szekhelylyel

óvadékképes föügynökö
Oly intelligens és jó össze­
köttetéssel biro urak, kik a 
főügynökségre pályáznak, 
ajánlataikat „Föügynökság 20910“ 
alatt SCHWARCZ JÓZSEF 
hirdető irodájába. Budapest, 
Andrássy-ut 7. terjesszék be.

függöny, Stores, Sonnes fennes, 
ijencser takaró, jfígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Kistcmplombazár, Debreczen

86

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javításét, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
H közöl = >>

ZHold-vari Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

is re forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszt* 

anyagra

Also feher m.
1
1 A
,ws
jMS&

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények 

Bogyógytimölcstiek stb. 1fl

(jUp

Szőlőoltványok. "Ä™
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató dlszárjegyzék kívánatra Ingyen.)••iW.iíW.,,—

Ta vsai.

V 1

faißkolqk és szölöoUvrinytelepek.
j. I
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apró :

------------- - ----
_   —-------------- ------—II

HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden

1------ ---------------------- --------------------

szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.
------------------------- ---------------------------------—J

»
Tanár előkészít biztos sikerrel p0]„á . 

iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivntoi 
továbbit.__________________ atal

50 koronát fizetek, ki kereskedősegórT
rodai állást szerez. Cím a kiadóbannek irodai

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
órliet ©13

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté > 
tenni vagy érté­
kesíteni =====

ihr

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

TjLtjáin
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot né­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
A „Debreczen“

Kedves hölgyeim! Ki volna szives velem 
a vasárnap délutánokat eltölteni. — Diszkrét 
leveleket „Kedves“ jeligére a kiadóba._____

Hölgyeim 1 Ki lenne 23 éves fiatal em­
bernek képes levelezőlap partnere. „Ideális 
eszmecsere“ címre a kiadóba kéretnek.

Fiatal ember fess asszonyka ismeretsé­
gét keresi. Leveleket „Ismeretség a fő“ a 
kiadóba kérek.____________ _________ ____

Egy fiatal fess szobaleány szórakozás 
céljából szeretne megismerkedni egy intelli­
gent csinos fiatal emberrel, kivel a vasárnap 
unalmas délutánt együtt eltöltenónk. Jeligém 
„Kerti csalogány“ névre a kiadóba kéretnek.

Urhölgyeim! Ki volna szives üres őrá- ; Próbálja meg!
imban szórakoztatni s ón azt bizonyos módon 
jutalmaznám. Leveleket Főposta restante 
„Mese dóiutánnk“ jeligére.

kiadóban.
Német nyelvi oktatási és —"különösM 

fürdőkre utazóknak alkalmes — német tá" 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóhan r"

Középiskolai tanulók tanitásáTelvádalT 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleit-oí 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek. 1

Tanítónő, keresztény, elemiisköiásg^T 
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jeL 
igével a kiadóba kerek._______ J

Saját termésű ó- és uj órmelléki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám 
Debreczen. ______ _ ’

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Oly kedves hölgy ismeretségét óhajtom 
ismeretség hiányában, kit ón kellőleg szóra­
koztatnék, velem színházba is eljönne. Leve­
lek „Mit őr a gazdagság öröm nélkül“ jel­
igére a kiadóba kéretnek.___________ ____

Un 42 éves özvegy asszony vagyok, egy 
12 éves fiam és saját vendéglőm van, meg­
ismerkednék egy magamhoz illő üzletember- 
rel. Leveleket „Vendéglősné“ cimen a kiadóba.

Magányos ur vagyok, nincs ismeretsé­
gem. Hölgyeim, ki lép velem ismeretségre. 
Levelet „Hölgyeim“ jeligére a kiadóba kérek.

guprótiirdetései
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apró liir etetést

feladni a
3Deb>reoze:n.“-'be.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Kerti csalogány“, „Ibolya“, „Vendég­

lősné“, „F. K. 35“.

Csakis intelligens, fiatal, jólelkü árva­
leány ismeretségét óhajtja fiatal ember, eset­
leg nevelőnőét, ki németül beszél. Jelige: 
„Komoly fiatal ember“ és csakis címmel a 
kiadóba.______________ _________ _______

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón ós jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Keresek május 1-re egy házat udvarral. 

Leveleket „Ház“ jeligére a kiadóba._______
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt- 

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal._______________________ _

Kei esek egy modern, mai Ízlésnek meg­
felelő kisebb bútorozott szobát árjelöléssel. 
Leveleket „F. K. 35.“ a kiadóba kéreL____

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban. 

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, ós ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg ős mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Ajánlat.
Kiváló jó ízletes koszt kapható. Cim a 

kiadóban._____________ _________________
Arcfátylak, szinházi sálak s legudvaria­

sabb újdonságok Vidánál, Városház alatt.

Kereslet.
Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 

keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal- 
mas“ jeligére a kiadóba kérek.

Url családból való leány gépirónői állást 
keres. Cim a kiadóban.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Kulcsár, szőllőkezelő-vincellór iskolát 
végzett, 3 éven át nagyobb uradalomnál 
mint kulcsár ós szőllőkezelő volt alkal­
mazva, megbízható, keres megfelelő állást. 
Fizetési megjelöléssel leveleket „Kulcsár“ 
jeligére a kiadóhivatal továbbit.

I

I
Ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 

alkalmazást keres. Cim a kiadóban._______
Lapunk utcai elárusitásához fink (Rik­

kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­

dornál Rákóczi-utca 41._____ ____ ________
Hajduhadházon az 1816. s/ámu ház, 

2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykert, 
eladó. Értekezhetni ugyanott. _________

Egy hat léerejű gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

Kérem a címre ügyelni I "I

94

Jó bor!
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^ „Czegléöi Bortermelők -* 
€lső pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.
Rákóczi (Vasút) utca Rónai-ház

I. Tessék árjegyzéket kérni 1

Nvon i■ l.h-.O-v«'-«- ki’- város könyvnyomda-vállalatánál,


